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по теме «Металлы и Неметаллы»
11 класс экстернат

I вариант
1. Аллотропные модификации неметаллов могут различаться:
a) Числом атомов в молекулах
б) Типом кристаллической решетки
в) Зарядом ядра атомов
г) все перечисленное верно
2. Распределение валентных электронов атома неметалла соответствует конфигурации 3s23p2, формулы высшего оксида и летучего водородного соединения этого элемента соответственно:
    a) CO и CH4   б) CO2 и CH4    в) SO2 и H2S     г) SiO2 и SiH4
3. Какие виды химической связи могут возникать между атомами металлов и неметаллов?
       а) ковалентные                        б) ионные
       в) металлические                     г) водородные
4. Среди неметаллов преобладают :
       а) s– элементы                        б) p - элементы 
       в) d - элементы                         г) f – элементы
5. Запишите уравнение реакций. Для каждой реакции составьте электронный баланс:
      1) Получение хлора из хлорида натрия
      2)  взаимодействие натрия с концентрированной серной кислотой
      3) горение аммиака
6. Напишите уравнение реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения, уравнение № 5 разберите как ионное:
     Ca3(PO4)2 → P → P2O5 → H3PO4 → Na2HPO4 → Mg3(PO4)2
7. При 500° прокалили 56,4г нитрата меди (II). Рассчитайте суммарный объем выделившихся газообразных веществ.
8. Рассчитайте, какую массу кремниевой кислоты можно получить из силиката натрия массой 60г и соляной кислоты массой 73г, если выход кислоты равен 90%.



II вариант
1. Какой неметалл не обладает молекулярной кристаллической решеткой?
a) бром
б) кислород
в) белый фосфор
г) красный фосфор
2. У какого элемента наиболее ярко выражены металлические свойства:
          a) Mg                         б) Ca            в) K                     г) Na
3. Хром  проявляет высшую степень окисления в соединениях:
          а) Cr2O3   б) K2Cr2O7            в) Cr(OH)3             г) CrO3
4. Полностью завершенный внешний энергетический уровень имеет элемент:
          а) водород         б) бор          в) астат               г) неон
5. Запишите уравнение реакций. Для каждой реакции составьте электронный баланс:
1)  Взаимодействие хлора с железом
2)  Взаимодействие магния с разбавленной азотной кислотой
3)  Получение кислорода из хлората калия
6. Напишите уравнение реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения, уравнение № 5 разберите как ионное:
           FeS → SO2 → SO3 → H2SO4 → KHSO4 → BaSO4
7. Сколько килограммов жженой извести должно образоваться при обжиге 400кг известняка, содержащего 94% карбоната кальция?
8. Какую массу раствора азотной кислоты можно получить из аммиака объемом 15,68л, если массовая доля HNO3 в полученном растворе равна 70%, а выход кислоты из-за производственных потерь составил 80%?



